
                                                                                                                                       

ALLEGATO  A) 

 

Sintesi  interventi  relativi  al punto n. 3 dell’o.d.g.- seduta del 26-2-2021 

 

Lattanzi Luca:  Nell’ambito di quelle che sono le celebrazioni  per il centenario della traslazione della salma 

del Milite Ignoto da Aquileia all’Altare della Patria, in Roma, su  sollecitazione dell’Anci e del Comandante 

della  Legione  Carabinieri “Abruzzo e Molise” di Chieti, siamo qui per accogliere questa sollecitazione  e  a 

deliberare il conferimento della  cittadinanza onoraria  al Milite Ignoto. 

L’oratore precisa pure che la Giunta Comunale, su sollecitazione del Consiglio si impegnerà , non appena 

possibile,  ad intitolare una via al Milite Ignoto, fermo restando tutto quello che è stato detto  in questo C.C.    

ogni qualvolta  si è parlato di intitolazione di nuove vie o piazze. Comunque per noi – ribadisce il 

Vicesindaco-  trattasi di un impegno che mettiamo tra le cose da fare.  

Inoltre, Covid permettendo, se, come ci auguriamo, la situazione migliorerà, ci impegniamo anche a dare un 

adeguato rilievo, in questo  anno 2021, al detto Centenario, nell’ambito di quelle che sono le tradizionali 

celebrazioni  del   4 Novembre, Festa delle Forze Armate,  che  ogni anno  solennizziamo  davanti al 

Monumento ai Caduti. 

 

Cianella M.C.:  Esprime  il  pieno consenso del suo gruppo alla proposta di delibera all’o.d.g.- Si sofferma sul 

significato della figura del Milite Ignoto, cioè di quel soldato  le cui  spoglie mortali  non si sono potute 

identificare. Oggi da noi non vi sono più conflitti armati, ma è bene cogliere  l’occasione per esprimere  

piena solidarietà alle Forze dell’Ordine, che sono qui sul nostro territorio, impegnate in altre forme di 

conflitti, tipo la lotta alla droga.  Forse noi in C.C. dovremmo cominciare a prendere formalmente degli 

impegni per  essere di sussidio, per quanto di nostra competenza, come società civile, di fronte ad un 

conflitto che vede coinvolte le nuove generazioni. Quindi, conclude l’oratrice,  il  nostro più sentito 

ringraziamento vada a chi tutela la nostra sicurezza!    

 

Sindaco: In più occasioni abbiamo avuto modo di  ringraziare le Forse dell’Ordine ed anche di interloquire 

con esse ( Compagnia di Giulianova, Comando Provinciale, ecc.), soprattutto quando la locale Caserma era 

sotto numero, come organico. La nostra raccomandazione fu raccolta  ed in essa vi era anche l’impegno: 

- ad un maggiore attenzionamento  verso la realtà locale; 

- alla effettuazione   maggiori servizi. 

  Ed i risultati si  notano. Certo l’attività dei Carabinieri non è un qualcosa che  deve essere pubblicizzata, 

anche perché loro lavorano in continuazione. Solo che attendono il momento giusto per poter intervenire ( 

interventi f.m. ) …Sto dicendo che i Comandi  mi hanno assicurato che lavorano in tal senso e che  poi  

arrivano anche  i risultati … Non è che il giorno dopo che  ci hanno dato assicurazioni, ci mettiamo a fare gli 

spot pubblicitari … 


